

REGISTRADO TELEGRÁFICO:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

SOBRE LA EXPORTACION DE ACEITE

Hace ya días apareció en la revista «Progreso Agrícola y Pecuario» y en otros periódicos de Madrid y de provincias un artículo que lleva la autorización del señor Zurita, comentando la información de lo tratado en la reunión que la Comisión Mixta del Aceite celebró el día 29 de Agosto último, en aquella parte relativa a la instancia presentada por la Federación Nacional de Exportadores de Aceite de Oliva de España solicitando para sus socios la exclusividad en la exportación, acerca de cuya demanda se consignaba en la referida nota publicada por la revista «Olivos», órgano oficial de la Asociación de Olivareros, que recayó informe favorable.

Circunstancias familiares me han impedido antes de ahora recoger esos comentarios de un tan buen amigo, pero ya resulta innegable que en la reunión a la que yo concurrí comentando la honrosa representación de los olivareros, se hicieron algunas manifestaciones y aclaraciones que no quedaron bien reflejadas en la nota en cuestión, dando lugar a una alarma hasta cierto punto justificada y que estoy seguro quedará ahora completamente desvanecida.

El hecho que impulsó a la mencionada Federación de Exportadores a solicitar aquello fue el de que se ha dado recientemente en España un extranjero o razón social extranjera, para dedicarse al negocio de exportación de aceites, haciendo algunas compras a las veces con el solo objeto de perturbar el mercado y desaparecer luego sin que el recaudador de contribuciones pudiese hacer efectiva la correspondiente a una industria ejercida durante algún tiempo y de la que no soñan dejar rastro alguno, constituyendo todo ello una competencia desleal e ilícita y un serio perjuicio para los comerciantes de buena fe y para las exportadoras que viven dentro de la ley.

Al plantearse la petición, recabamos que ello no supusiese dificultad para poder establecerse aquí o realizar el negocio de exportación los extranjeros, y que además el derecho a exportar no se negara a todos y cada uno de los socios de la Asociación Nacional de Olivareros de España, manifestándonos que cualquier español o extranjero podía ingresar en la Federación de Exportadores de igual modo que ya forman parte de ella otros y aceptando desde luego el reconocimiento absoluto del derecho a exportar libremente del olivarero asociado. Es decir que el que exporte sea olivarero o comerciante, que esté avalado, siquiera moralmente, por su agrupación respectiva. No otra cosa debió mover al Gobierno a dotar a ambas Asociaciones de recursos económicos para que en todo momento pudiesen responder, como entidades solventes, de su actuación colectiva.

Se advujo también en favor de la antedicha aspiración que era interés común de productores y exportadores, evitar que extranjeros de no muy correcto proceder, pudiesen hacer salir de España aceites previamente preparados por ellos, con el propósito de desacreditar en los mercados consumidores en que tanta y tan merecida reputación tienen nuestros aceites puros de oliva.

Por todo eso, y no viendo amenaza alguna para el libre comercio, del que yo soy devotísimo y por defender el cual llevo sostenidas, como es público y notorio, muchas y reñidas batallas, no siendo tampoco el deseo ni el propósito de los exportadores alcanzar una exclusividad de exportación, que implícitamente representase otra exclusividad de compra, a la que yo me habría opuesto energicamente, pasó el asunto a informe de la Asesoría Jurídica, con el visto bueno de la Comisión, en la que por cierto tampoco es decisivo el voto de los olivareros.

Ahora bien, yo sospecho que la Asesoría Jurídica no lo informará bien y que el Gobierno tampoco accederá a la solicitud, no atreviéndome a afirmar que no prosperará, aún estando convencido de que no ha de prevalecer.

Y sentido esto para tranquilizar a mi excelente amigo el señor Zurita, siempre en la brecha, en la defensa de estos intereses, y a quienes hayan participado de su preocupación, no quisiera terminar estas líneas sin decir algo de un estado de opinión y de espíritu que se está formando entre los olivareros, a quienes gentes interesadas en comprar el aceite de oliva a bajo precio pretenden hacerles creer que las cotizaciones actuales que lógicamente han de descender ante la perspectiva de una buena cose-

EL CRIMEN DE AYER

Un hombre asesta a otro una tremenda puñalada, ocasionándole la muerte

Ayer, por la mañana, en las proximidades de nuestra capital se registró un cruento suceso.

En la finca denominada «Alamedilla de Torremocha», enclavada en el término municipal de Córdoba, ocurrió el crimen.

Serían las ocho de la mañana, próximamente, cuando el guarda particular jurado de la mencionada finca llamado Antonio sostuvo una discusión con el operario Marcial Bázquez Sánchez, de veintiocho años de edad y vecino de Fernán Núñez.

Súbitamente el guarda sacó una navaja, con la que asestó a Marcial una tremenda puñalada en el vientre.

El infeliz trabajador cayó al suelo, bañado en sangre.

Arrastrándose, haciendo esfuerzos sobrehumanos, dirigióse Marcial al sitio donde se encontraba el pensador del cortijo, llamado Juan Ariza León, al que contó lo que le había ocurrido.

Seguidamente Juan Ariza acudió en auxilio de Marcial.

Entre Juan y los hermanos del herido, Rafael y Nicolás, operarios también de la finca «Alamedilla de Torremocha», colocaron a Marcial en una camilla y se dispusieron a traerlo a nuestra capital.

Como el infeliz individuo tenía al exterior el paquete intestinal, envolveronlo en un chaleco y en dicha forma emprendieron la penosa caminata hasta Córdoba, donde llegaron a las tres y media de la tarde.

En el Puente Romano se le unió un guardia civil del puesto del Espíritu Santo, quien los acompañó hasta la Casa de Socorro.

Cuando penetró Marcial en la Casa de Socorro se hallaba casi sin vida.

En vista de la gravedad de su estado avisó seguidamente al Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda, el que se constituyó en la Casa de Socorro y tomó declaración al herido.

Este narró los hechos en la forma que dejamos descrita.

Añadió que había presenciado el hecho un porquero llamado A. Onso.

Parece ser que entre el guarda y Marcial Bázquez había antiguos resentimientos por causas del trabajo y que el guarda había jurado que tenía que matar a Marcial.

Los médicos de guardia del expresado centro benéfico don Fernando Rincón y don Antonio Luna, auxiliado por el practicante don Teodomiro Monroy efectuaron al herido una minuciosa cura, apreciándole una herida penetrante de vientre por arma blanca en la región infra-umbilical con salida del paquete intestinal y del epiploon en estado de extrangulación, gran hemorragia y shock traumático. Pronóstico, gravísimo.

Hubo necesidad de practicarle la parotomía.

El desventurado Marcial Bázquez falleció al poco rato de operado.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de la Salud, donde hoy le será practica da la autopsia.

Marcial Bázquez Sánchez tenía, como decimos al principio, veintiocho años de edad, estaba soltero y habitaba en la casa número 34 de la calle de Veracruz, del pueblo de Fernán Núñez.

Momentos después de fallecer Marcial, presentáronse en la Casa de Socorro los padres de dicho individuo, quienes habíase trasladado a Córdoba desde Fernán Núñez, en automóvil, y al enterarse del fallecimiento de su hijo, se desarrolló una escena dolorosísima.

El agresor, una vez cometido el delito, provisto de la carabina, emprendió la fuga a campo traviesa.

En su persecución salió el aporador del cortijo.

Asimismo ayer, por la tarde, al conocerse el suceso en nuestra capital, salieron en persecución del criminal varios individuos de la Guardia Civil del puesto del Espíritu Santo.

A las seis de la tarde, la Benemérita del puesto de Fernán Núñez, que también se dedicó a la busca del criminal, logró detenerle en la Estación de Torres Cabrera.

Inmediatamente le condujo a Fernán Núñez, donde ingresó en la Cárcel.

El infortunado Marcial Bázquez, era un muchacho muy trabajador y de carácter muy franco.

Su muerte ha sido muy sentida.

Jesús Cánovas del Castillo

El Padre Tortosa

A continuación reproducimos un inspirado soneto que nuestro paisano el notable poeta don Enrique Vázquez de Aldana ha dedicado al R. P. Tortosa, notabilísimo y elocuente orador sagrado, que actualmente predica en nuestra ciudad en la novena que se le dedica al glorioso Arcángel San Rafael:

Apóstol de la fe; surgen concisos tus acentos, de frases inspiradas, que vuelan por las góticas arcadas al burillar en los cristianos frisos.

Los seculares detéñense sumisos y del error se rompen las espaldas; bebes en las cisternas consagradas a la sombra de robles y de alisos...

Al pueblo haces gustar excelisitudes que el Evangelio da; celestes frutas de esperanzas, deberes y virtudes; y evidente de la luz, marcas las rutas del que va con humanas inquietudes en pos de las verdades absolutas. I

EMPLEADOS!

Podéis mejorar notablemente de posición solo con dedicar un par de horas diarias a ampliar vuestros conocimientos.

El día 1.º de Noviembre empezará un nuevo curso de nuestras clases de Vulgarización, en ellas podéis aprender por los procedimientos más rápidos y prácticos

Cálculo Comercial
Contabilidad General
Taquiografía (Sistema oficial Martiniano)
Correspondencia Comercial y Francés

Honorarios: 25 pesetas mensuales

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Gran Capitán, 12—Segundo piso
(Edificio del Banco Central)
Horas de Secretaría: de 6 a 9 noche.

UNA BODA

En la Iglesia de la Magdalena, ante el coadjutor de la parroquia de San Pedro don Juan Roldán Herrero, se unieron el domingo último con los indisolubles lazos del matrimonio la bella y gentil señorita María Jesús Ortega Lozano y el joven comerciante de esta localidad don Manuel Delgado Alvalá.

La novia vestía traje negro de seda con encajes de plata y rico velo blanco de tiso, que realzaba sus naturales encantos.

Apadrinaron a los contrayentes el presidente del Colegio de Practicantes don Zoilo González Cabello y su distinguida esposa doña Teresa Elías.

Actuaron de testigos don Joaquín Ortega, don Francisco Muñoz, don Francisco Arévalo, don Luis Segura, don Antonio Rodríguez y don José J. González.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas, dulces, fiambrés, vinos y habanos.

Desearnos al joven matrimonio una interminable luna de miel.

Para comprar al detall

y a precios de fábrica, artículos para trajes, gabanes y pellizas, únicamente en el Depósito de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

Un anciano gravemente lesionado a causa de una caída

En las proximidades de esta capital tuvo ayer la desgracia de caer al suelo el anciano de setenta y siete años de edad Nicolás Luna Moreno.

Este resultó lesionado y se trasladó a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole la fractura de la novena costilla del lado derecho.

Pronóstico grave.

Nicolás Luna, una vez curado, pasó a su domicilio, situado en Fernán Núñez.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Café de La Perla

Grandes conciertos por el Trío Córdoba de 2 a 4 de la tarde y de 9 a 11 y 1,2 de la noche.

Programa para hoy miércoles

«La Caletera», pasodoble de los Chispetos, F. Alonso.

«Retama», fox trol de moda, (1.ª vez), J. Babinet.

«El Barberillo de Lavapiés», selección, (1.ª vez), F. M. Barbieri.

«De Hueles», fandango popular, (1.ª vez), M. Rome.

«Entre Flores», danza andaluza, J. F. Pacheco.

«Camará II», pasodoble, Adolfo P. Cantero.

Por la noche el mismo programa, más las siguientes:

«El Señor Joaquín», balada y alborada (1.ª vez), Caballero.

«Bohemios», fantasía, A. Vives.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Felicitaciones a la Reina

La cuestión de Rumania

Conspiración en Sureslavia

MADRID

Despacho presidencial

En el Palacio de Buenavista, el marqués de Estella despachó por la mañana con el ministro de Gracia y Justicia don Osalo Ponte, el director general de Colonias y Marruecos conde de Jordana y el de Seguridad don Julio Domingo Bazán.

Diplomáticos hispanoamericanos

Han visitado al jefe del Gobierno los ministros de Chile, el Perú y el Panamá en España.

Acompañaba a este último el señor Morales, exministro de Hacienda en el expresado país.

El marqués de la Frontera

También ha visitado al jefe del Gobierno el presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino marqués de la Frontera.

Felicitaciones a la Reina

Se ha recibido en el Palacio de Oriente numerosos despachos y cartas de felicitación dirigidos de provincias y el extranjero a la Reina D.ª Victoria Eugenia con motivo de la celebración de su cumpleaños.

Entre ellos figura uno de Muley Hassan, Jaiifa de la zona española de Marruecos.

También han felicitado a S. M. el comisario superior marqués del Rif, el alto personal a sus órdenes y significados musulmanes y hebreos de aquella zona, especialmente de Tetuán.

De Trabajo

Don Eduardo Aunós recibió por la mañana muchas visitas en su despacho del Ministerio de Trabajo.

El embajador de Cuba

El marqués de Agüera, embajador de España en Cuba, estuvo por la mañana en el Palacio de Buenavista, donde celebró extensa conferencia con el marqués de Estella.

El Consejo de Corporaciones

Esta tarde, en el Ministerio de Trabajo volverá a reunirse, bajo la presidencia de don Adolfo de Vallespina Vior, el Consejo interino de Corporaciones.

De Guerra

Restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el duque de Tetuán ha recibido, en su despacho del Ministerio de la Guerra la visita de los gobernadores civiles de Palencia y Castellón de la Plana.

Acompañaba a este último una comisión de la antedicha provincia.

Paquiro

El novillero Paquiro, que sufrió gravísima herida en la última corrida de la temporada celebrada en la Plaza de Toros de Vista Alegre, ha pasado la noche más tranquila, por haberle disminuido los dolores.

A las diez de la mañana, el doctor Villa le reconoció la herida, encontrándola limpia y con buen aspecto.

Aunque no haya desaparecido el peligro de la peritonitis, considera el doctor Villa que no es probable que se declare aquella complicación.

Sus impresiones son optimistas.

Licencia cuatrimestral

Se ha concedido licencia cuatrimestral a los reclutas del segundo cupo de 1026 que, estando destinados a cuerpos de guarnición en África, habían sido agregados a otros de la Península para aprender la instrucción militar.

El alcalde de Madrid

Don Manuel Semprún, al ser felicitado por haberle sido ratificada la confianza del Gobierno para el ejercicio del cargo de alcalde de Madrid, ha declarado que nunca le había faltado aquella.

—Los rumores que han circulado estos días—agregó—han debido de ser propalados por los elementos interesados en que a mí se me aparte de aquel cargo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio...	22 90
Francos cierre...	23 00
Libras cambio medio...	28 435
Libras cierre...	28 46
Dollar...	5 84
Interior 4 por 100 al contado...	70 90
Exterior 4 por 100...	85 25
Cédulas 4 por 100...	89 50
Idem 5 por 100...	99 00
Idem 6 por 100...	110 25
Acciones del Banco España...	602 00
Idem de Tabacos...	202 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata...	205 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España...	530 50
Idem M. Z. y Alicante...	522 50
Acciones Banco Hispano Americano...	203 50

Señoras y caballeros.

Acudida a «La Librería, 15 y 17, para admirar y elegir entre las variadas y preciosas coronas que presenta esta casa, para la próxima festividad de Todos los Santos.

Se arreglan toda clase de coronas.

EXTRANJERO

La cuestión de Rumania

El Gobierno de Bucarest ha publicado una nota oficiosa en la cual desmiente categóricamente los rumores circulados respecto a la posibilidad de la invalidación del testamento del Rey Fernando de Rumania, en el sentido de rehabilitar en la sucesión del Trono al Príncipe Carlos, en vista de la ruptura de sus relaciones con la señora Lucescu y del cambio de la conducta que observaba, a causa de la cual fue excluido de todo trato con la Corte de su país.

Coincide esta nota con la detención del exministro de Estado señor Manolesco, agente del Príncipe Carlos en Rumania.

Registrado por los agentes de la Policía que practicaron la detención, se le encontró cartas para los jefes de los partidos de oposición y otra para el presidente del Consejo de Ministros señor Batrario.

En todas ellas exponía sus derechos a ocupar el Trono de Rumania.

El Gobierno ha adoptado toda clase de precauciones para evitar que la actitud del Príncipe Carlos pueda causar disturbios en el país.

Informes posteriores, recibidos de Viena, confirman y amplían las noticias primeras respecto a la detención del señor Manolesco.

Este fue detenido cuando acababa de entrar en Rumania, procedente de París, a donde fue para recibir instrucciones directas del Príncipe Carlos.

Las cartas que le encontraron las llevaba ocultas en los forros del traje.

Eran cuatro: una para la Reina María, otra para el presidente del Consejo de Ministros señor Batrario y las otras dos para los jefes de los partidos de oposición.

El señor Manolesco ha sido encerrado en Prisiones Militares y sujeto a procesamiento.

El Gobierno de Bucarest ha impuesto riguroso silencio respecto a la detención del señor Manolesco y al hallazgo de las cartas, hasta el punto de haber acordado que se considere como delito de traición la infracción, por parte de la Prensa o de cualquier otro modo, de las órdenes que en tal sentido ha dictado.

Conspiración descubierta

La Policía de Belgrado ha descubierto una conspiración de carácter gravísimo.

Los conjurados se hallaban dispuestos a esperar la celebración de un acto de Corte para atentar contra la vida de la familia real y el Cuerpo Diplomático acreditado en Sureslavia.

LLEGO LO QUE SE ESPERABA

En EL METRO y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de impermeables, paraguas, gabardinas, gabanes, pellizas, trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clases superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten EL METRO y sus tres Sucursales que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL:
Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales:
San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31
Concepción, 28 y 30

Gran Tintorería y Planchado Mecánico Laros

SEVILLA

Especial para limpieza y teñido de prendas y planchado de cuellos y puños

PARA ENCARGOS:
ALMACENES SANCHEZ

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Don José Ruano, señor Administrador de Correos, señor Habilitado de la Guardia civil, don Leopoldo Elices, don Antonio Torres, señor Jefe de la Inspección de Hacienda, Banco Español de Crédito, don Antonio Vano, don José María Monterrubio y don Juan Ruiz.

GRAN TEATRO

Gran Compañía Dramática MORANO
 FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 26 DE OCTUBRE DE 1927

A las diez y media en punto de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º ACONTECIMIENTO LITERARIO.—ESTRENO de la originalísima obra en tres actos y en prosa del famoso autor siciliano LUIGI PIRANDELLO, titulada EL PLACER DE LA HONRADEZ, versión castellana de Salvador Vilaregut.—Formidable creación del eminente MORANO.—Precios: Butacas, 4'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'25.—Gradas, dable creación del eminente MORANO.—Se prohíbe la entrada a los menores de cinco años.—A las seis y media en punto de la tarde.—Cineatragrama Popular.—ESTRENO del célebre quinto y última proyección del cuarto de la gran serie americana EL GRAN MISTERIO DEL RADIO, completando el programa una bonita comedia en dos partes.—Precios: Butacas, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Gradas, 0'15.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.

Teatro Duque de Rivas. Teléfono 7-4-1

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 26 DE OCTUBRE DE 1927

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE GRANDES EXCLUSIVAS.—A las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—Final de la gran serie americana EL AS DE ESPADAS—REESTRENO del primer episodio de la gran serie EN LA EPOCA DE DANIEL BOONE.—Última proyección de la gran joya en cinco partes, titulada LOS MARIDOS DE EDITH.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—En la sección de la tarde, medias entradas para niños y militares sin graduación, 0'15.—Regalo de 250 pesetas.—MUY PRONTO ESTRENO de la magnífica super-joya universal, titulada EL FANTASMA DE LA OPERA.

De Obejo

El 7 del que rige personóse una comisión del Ayuntamiento de esta villa y algunos vocales de la Junta local de Primera Enseñanza en las Escuelas Nacionales que dirigen los maestros don Teófilo Ojivares y doña Francisca Sánchez, con el fin de conmemorar la Fiesta del Libro.

Entregaron a los niños ejemplares de libros instructivos, patrióticos y morales, estampas y abundante colección de golosinas para los pequeños. Todos, los 75 niños y 60 niñas mostraron su alegría y satisfacción por el placer de recibir de manos de las dignas autoridades, un recuerdo gratísimo del solemne día, como premio a la aplicación y cultura de la niñez de este pueblo.

El acto realizado por este Ayuntamiento será de recuerdo imperecedero. Es el primero que con toda generosidad y sin omitir gasto alguno se ha hecho en beneficio de la enseñanza, principal base del bienestar de nuestra Patria.

De grandioso puede calificarse el homenaje que el 12 del actual, Fiesta de la Raza, se tributó, por iniciativa del Gobierno, secundado por el mayor acierto por el digno Ayuntamiento de esta villa, a los treinta y tres excombatientes de la guerra de Marruecos, con motivo de la terminación de la campaña.

A las seis de la mañana del referido día, una alegre diana, tocada con el mayor concierto por una rondalla, integrada por seis bandurrias, seis guitarras y dos violines, despertó, yendo por las diferentes calles de este pueblo, a sus habitantes, invitándoles a asistir a las fiestas que en honor de los licenciados del Ejército habíase de celebrar en dicho día.

A las nueve de la mañana congregáronse en la Sala Capitular el Ayuntamiento en pleno, el párroco, el juez municipal y subalternos, la Guardia Civil, una sección de los Somatenes y todos los niños de las Escuelas nacionales, dirigidos por sus profesores. El pueblo en masa, por completo llenaba las calles que fluyen a la Casa del Ayuntamiento. Púsose a poco en marcha la manifestación, yendo a la cabeza la bandera española que con majestad ondeaba el alumno de la Escuela de Niños Liborio Redondo Pedrajas.

Entonando sin cesar cánticos a la sagrada bandera e interpretando la Marcha Real y otras composiciones patrióticas, llegó la apinhada multitud a la pintoresca Ermita de San Benito, lugar destinado para la jira.

Seguidamente de la llegada, nuestro activo y celoso párroco don Andrés Serrano dijo la misa de difuntos por los finados en Marruecos y luego entonó un solemne Te Deum en acción de gracias por la gloriosa terminación de dicha guerra.

Los treinta y tres excombatientes, bajo la dirección del inteligente exsergente don Juan Herrera, dieron guardia de honor en estos sagrados actos, mostrando la mayor corrección militar.

Seguidamente se organizó la típica danza de Obejo y la procesión de San Benito, la que recorrió, en la misma forma que en sus fiestas solemnes, toda la carrera, siendo llevada la sagrada imagen por los excombatientes, en agradecimiento de haberles salvado la vida en los campos de batalla.

A la terminación dióse infinidad de vivas a España, al Rey y a Primo de Rivera, que la multitud, con el mayor entusiasmo, contestaba a una sola voz.

Fue un acto verdaderamente conmovedor: unos lloraban de inmensa alegría y otros de honda pena por la pérdida de seres queridos.

A la una sirvióse a los treinta y tres licenciados una suculenta comida, consistente en una paella a la valenciana, compuesta de gallina, perdiz, conejo, carne de cerdo, huevos y pimientos morrones, estofado de chivo, escabeche de gallina, pichones y otras aves, a la vinagreta; arroz con leche y natillas; vinos variados y de diferentes marcas y habanos, todo con tal abundancia que sobró más de la mitad de lo llevado.

No dejaré de consignar en esta des-

afiada crónica dos hechos: primero, el realizado por el industrial carnicero de esta villa Ignacio Pérez, que con el mayor desinterés y dando pruebas de verdadero amor al Ejército donó gratuitamente el chivo o cegajo que se consumió en dicha comida, y el segundo el realizado por las simpáticas y bellas señoritas Petra González, María Lozano Fernández y Esperanza Moreno y doña Eusebia García Moreno, que dando pruebas de altruismo y cariño al Ejército, hicieron los honores y sirvieron los diferentes platos de que se compuso la comida, con la amabilidad y simpatía que las distingue.

Los demás concurrentes, a la sombra de los encinares que rodean la Ermita, dedicáronse por grupos a condimentar el clásico «perol», que consumieron en completa alegría y sin registrarse el menor incidente.

El Ayuntamiento, con la esplendidez que le caracteriza, obsequió con un vino de honor y habanos, en abundancia, a todos los concurrentes, y a los niños de las Escuelas con dulces variados, galletas, caramelos y otras golosinas.

Durante estos festejos la rondalla referida no dejó de interpretar escogidas composiciones de su buen repertorio, que aprovechó el elemento joven para dedicarse a su diversión favorita: el baile. Allí fue todo alegría y regocijo.

El regreso se hizo con el mismo orden y forma que la ida, pasando la multitud por casi todas las calles de esta población, entre vítores, aclamaciones y cantos por los niños, hasta las Casas Consistoriales, donde se disolvió la manifestación, después de dirigir la palabra el alcalde a los concurrentes para darles sentidas gracias por haberle honrado con su asistencia.

Por la noche, hubo bailes públicos, en obsequio de dichos licenciados, y duró la fiesta hasta las altas horas de la madrugada.

El 12 de Octubre de 1927 será inolvidable para todos los habitantes de esta olvidada villa y citado por todos con el mayor entusiasmo y placer.

Afortunadamente, la perflanz sequía que estaba ocasionando pérdidas incalculables a la agricultura, especialmente a las cosechas de aceituna y bellota, ha cesado con las lluvias que hoy han empezado y según las apariencias el temporal continuará, reinando inmensa alegría por este concepto.

Las operaciones de sementera han comenzado con buenos auspicios.

Las cosechas próximas de aceituna y bellota están muy adelantadas, a pesar de la carencia de agua del retardado Otoño, esperando empezar las operaciones de recolección de la primera a mediados del próximo Noviembre, siendo el número de obreros que se ha de invertir en ella crecidísimo, por la abundancia de aceituna que se presenta.

Teófilo Olivares.

FRANCISCO QUERRERO BAREJA
 Instalador-Electricista
 Alfonso XIII, número 34.—Córdoba

DE SOCIEDAD

Se halla gravemente enfermo y le han sido administrados los Santos Sacramentos don Jerónimo Gutiérrez Rave.

Los sentimientos y hacemos votos porque en breve recobre la salud.

—La respetable señora viuda de don Diego de León y Primo de Rivera ha llegado a Córdoba para pasar una temporada en la Sierra.

—El presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Manuel Varo Repiso ha marchado a Madrid.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja el médico de la Beneficencia Municipal don Ramón Alfaro Lagier.

—Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—Ha experimentado una mejoría de la enfermedad que padece, nuestro querido compañero en la Prensa el redactor de «La Voz» don José Franquelo Ramos.

Mucho lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.



El intercambio escolar universal

Es una institución fundada no ha mucho tiempo en Norte América y que gracias a la humanitaria institución de la Cruz Roja, se ha extendido por el mundo entero difundiendo por todos los países su benéfica influencia.

Su fin es establecer lazos de compañerismo entre los escolares de los diversos países por medio del cambio de correspondencia y trabajos escolares de todas clases, en que los jóvenes aprenden enseñando y enseñan aprendiendo.

Las disertaciones y demás ejercicios que los maestros y amantes de la Enseñanza hacen ejecutar a sus alumnos, constituyen por lo general la materia del intercambio, encabezando el envío con cartas afectuosas en que los niños exponen su deseo de conocerse y comunicarse.

Realizan los discípulos estos trabajos llenos de entusiasmo, cosa que resulta altamente provechosa si los profesores saben encauzarlos con acierto, pues como dichos trabajos han de ser vistos y examinados por lejanos camaradas, ponen en su empeño todo el amor propio y atención necesaria para que resulten con la mayor perfección posible.

Asimismo leen los que de otros países remiten, aprendiendo mejor y siendo de mayor provecho los conocimientos transmitidos por estos medios, donde se dan noticias de vida, costumbres, manufacturas y deportes, que la rutinaria forma de los textos a veces plagados de inexactitudes.

Los señores profesores por su parte, también pueden apreciar así las ventajas e inconvenientes de los distintos sistemas, manera sencilla de llegar a adoptar el más conveniente y ventajoso.

Además de su inmediato fin, de mejorar la cultura universal, lleva consigo esta institución, la enorme ventaja de facilitar al hombre de mañana, relaciones y amistades que podrá utilizar en sus negocios, viajes, informaciones, etc.

El conocimiento de productos, materias y especialidades de cada país, contribuye mucho al desarrollo del comercio y al fomento del turismo y para los que se dedican al estudio de Ciencias Naturales tiene aun mayor atractivo, porque mediante estas relaciones y con los medios de que se dispone, se logra completar colecciones y conseguir ejemplares de difícil adquisición por otros procedimientos.

Es por lo tanto el Intercambio Escolar Universal altamente cultural y humanitario. Sobre todo lo dicho, tiene en sus procedimientos una finalidad moral de valor positivo en alto grado; me refiero a los lazos de unión y amistad que establece, contribuyendo así al progreso más rápido de la Humanidad y también al afianzamiento de la paz moral y material entre los diversos pueblos.

A. M. C.

CHOCOLATES «LA PASTORA»
 fabricación estilo Suizo, por la manufactura de dulces Mauri y C.ª, de Barcelona.—Pruébelo Vd.; le gustará.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 29'80.—Ídem ídem a la sombra, 23'00.—Ídem mínima, 11'80.—Ídem media, 17'40.—Oscilación, 11'20.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 1'00.—Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 748'90.—Temperatura a la sombra, 12'40.—Ídem de termómetro húmedo, 11'60.—Tensión del vapor, 9'70.—Humedad relativa, 96'00.—Estado del cielo, Nuboso.—Dirección del viento, E.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 86.

Castillo, Sastre

Ha trasladado su domicilio de Marqués de Boll, 4 a José Zorrilla, 9.

A LOS SEÑORES FOTOGRAFOS

La rapidez con que se suceden los grandes inventos, hacen necesaria igual prontitud en la adaptación de estos inventos a la vida moderna, so pena de quedarse rezagado con todos los inconvenientes económicos que esta palabra representa. Nadie ignora que la fotografía es una de las artes maravillosas que ha hecho mayor serie de evoluciones en los últimos tiempos y que los procedimientos materiales en ella empleados, tanto por su tecnicismo, como por los resultados artísticos obtenidos, hacen posible hoy lo que pocos años ha sólo pudo considerarse como un sueño.

Las revistas científicas, las profesionales, la Prensa ilustrada y hasta la Prensa diaria, dan a conocer de vez en cuando detalles de un nuevo avance en el campo de la fotografía, pero estos chispazos apenas si llegan a conocimiento de los verdaderamente interesados, que son los fotógrafos. Una gran casa, la más grande del mundo, ha sido la única capaz de inventar un medio de llevar a todos los pueblos de los países civilizados los últimos adelantos científicos y artísticos del arte fotográfico moderno. La Casa Eastman Kodak Co. ha impresionado una película en la que aparecen perfectamente detallados todos los procedimientos novísimos de una galería fotográfica y de un taller de fotográfico y con gran satisfacción ponemos en conocimiento de todos los fotógrafos que nos leen que se proyectará en Córdoba. El señor ARCE, representante técnico de la Casa KODAK de Madrid, dará una conferencia sobre la referida proyección.

Como consideramos de gran interés para los fotógrafos, no solamente de esta ciudad, sino de toda la región, el que acudan a esta conferencia verdaderamente interesante, muy gustosa no hacemos eco de las manifestaciones del señor ARCE invitando a todos los fotógrafos que leen esta comunicación para que concurren a esta conferencia, seguros de que al hacerlo, aprovecharán tal vez la única oportunidad que tengan en su vida de presenciar un espectáculo y de oír una conferencia tan íntimamente ligada con su profesión.

El acto tendrá lugar en el Círculo de la Amistad el 28 del actual, a las diez y media de la noche.

Pianolas Aeolian Representación exclusiva
Autopianos Las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Pianos Precios de fábrica—Garantía de solidez y duración—Facilidades a plazos
Instrumentos para Banda y Orquesta
 Presupuestos gratis.—Accesorios de todas clases
 Armonios—Gramófonos—Rollos—Discos
Claudio Marcelo, número 13.—Córdoba
 (Frente a la Campana).
Sucursal Piazza Hermanos a cargo Viuda de Martínez Rücker
 Catálogos gratis—Visite Exposición.

Gacetillas

Don José Cruz Conde
 Ayer, en el tren rápido marchó a Sevilla el gobernador civil de aquella ciudad y comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde.

Informaciones
 En la cuarta plana de este número publicamos la Sección Religiosa y otras informaciones.

Nuevo periódico
 En Lucena ha comenzado a publicarse un periódico titulado «Caridad y Patriotismo» órgano del partido local de la Unión Patriótica.

Lo dirige don Juan Algar Danel. Deseamos al nuevo colega larga y próspera vida.

Colegio de San Carlos

Preparación especial para el Bachillerato Universitario, con prácticas de laboratorio y redacción, acomodándose en todo a los cuestionarios oficiales, por un profesor especializado en cada una de las asignaturas que explican.

Se admiten internos
 Ambrosio de Morales, número 9

Firma de esponsales
 Ante el rector de la parroquia de la Trinidad don José Ayala y en el domicilio de doña Gregoria Calderón, viuda de Amaro, se ha firmado el contrato de esponsales de su simpática hija Anita con el competente empleado de la ferretería de «La Campana» don Francisco Escudero Muñoz.

Firmaron de testigos, por parte de la novia, su hermano don Manuel Amaro Calderón y don Victorino Pérez Domingo, del comercio de esta plaza, y por la del novio, don José Rodado Duque y don Sebastián García Carreras.

La boda se ha fijado para el próximo mes de Diciembre.

Azúcar gratis

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de café tostado regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla núm. 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.
 Mezcla núm. 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla núm. 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.
 Mezcla núm. 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

Recomendamos, muy especialmente, nuestros bocadillos de queso, jamón y salchichón al precio de 25 y 30 céntimos. LA MEXICANA.—Gran Capitán, 11

Sustracción de un reloj
 El vecino de esta capital Cristóbal Ramos García, de sesenta y nueve años de edad, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que en ocasión en que se hallaba en el patio del Dispensario de la Cruz Roja se le acercó un individuo desconocido, el que lo invitó para que pasara a coger número y al retirarse el sujeto en cuestión observó Cristóbal que le faltaba un reloj de oro valorado en 125 pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción correspondiente.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clinica R. Castellano
 PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (SAN HIPOLITO)
 Consulta de once a cuatro.

La Unión Mercantil Recreativa
 Esta popular sociedad celebró una agradable verbena en su domicilio social el pasado domingo, concurriendo encantadoras jóvenes que dieron con su belleza gran realce a la fiesta.

Esta verbena, que resultó lucidísima, ha sido la primera organizada por la Junta directiva, la que recibió muchas felicitaciones.

Peritos Agrícolas
 Preparación completa para ingreso en la Escuela Oficial. No se exige grado de Bachiller. Competente profesorado técnico. 150 alumnos ingresados desde la creación de la Escuela. Internado. Antigua Academia Torres. García Lovera, 7, Córdoba. Pidan detalles y reglamentos. Facilitamos textos y programas.

Inglés y Franceses
 Son los ricos trajes de alta novedad recibidos en los Almacenes Hierro Aragón para entretiempo y de invierno cotizados a precios de Fábrica.

Gran Teatro
 Anoche la Compañía de Morano representó la comedia dramática de Felipe Sassone «Volver a vivir», que obtuvo esmerada interpretación.
 El señor Morano y su simpática hija Fifi, fueron calurosamente ovacionados a la terminación del segundo acto.

A. RILOVA
 comunica a su distinguida clientela que ha trasladado su taller de confecciones de Sevilla, 19, a Concepción, 34, 2.º

Cocheo herido
 Anoche, en la calle de Librería, el automóvil número 813 de la matrícula de Córdoba propiedad de don Fernando López Domínguez, dió un topetazo por la parte trasera a un coche que iba conducido por Salvador Millán Morales, de sesenta y dos años de edad.

Este cayó del vehículo y resultó con una contusión en la región escapular derecha y erosiones en la pierna del mismo lado, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

El coche resultó con desperfectos. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Por insultos
 Doña Francisca Muñoz Medina, domiciliada en la calle Guzmanas número 3, ha formulado en la Comisaría una denuncia contra sus convecinas Luisa Delgado y Fuensanta y Rosario Arrebola, quienes le dirigen con frecuencia insultos.

EL SIGLO Almacenes de ropa hecha para caballero y niños.—Precios serenísimos.—Ventas al contado.
 Calle Gondomar (frente a «La Perla»)

Documento extraviado
 Antonio Rodríguez Reina, domiciliado en el establecimiento la Parra, situado en las Margaritas, manifestó ayer en la Comisaría que desde el Ayuntamiento a la calle de Gondomar había extraviado una carta de pago relativa a la renovación de una sepultura en el cementerio de San Rafael, documento que sólo puede ser útil a la familia interesada.

Puede ser entregada en el Negociado respectivo del Ayuntamiento o en el domicilio del interesado.

DR. RUIZ MAYA
 Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades: — NERVIOSAS Y MENTALES —
 Consulta diaria.
 Osario, núm. 18.—Teléfono 626
 (Al lado del Banco de España)

El autor de un atropello
 A requerimiento de Antonio Caballero Muñoz, de cuarenta y cuatro años de edad, los guardias de Seguridad números 9 y 11, detuvieron ayer a Pedro Espinosa Torres, de veintinueve años, domiciliado en la casa número 8 de la calle Campo Madre de Dios, quien durante la mañana del 19 del actual atropelló con una bicicleta al niño de cinco años Manuel Caballero Expósito.

La Historia de Canarias
 El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabezas, se halla de venta en la papelería LA PURITANA, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

Mujer herida en riña
 En el chozo número 102 del Campo de la Verdad sostuvo ayer una riña Cipilla Fernández Valenzuela y María Rubio Gutiérrez.

La primera agredió a la segunda, causándole una herida contusa en la región temporal parietal y otra en el labio superior, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

La agresora fue detenida y conducida a la Comisaría de Vigilancia.

Señoras
 La acreditada modista de Sevilla, C.ª Martín de Pareja, participa a su distinguida clientela que durante los días 25 y 26, presentará su colección de trajes, abrigos y abrigos de pieles en el Hotel España y Francia.

Niño herido
 En la Casa de Socorro fue asistido ayer de una herida contusa en la región occipital el niño de doce años de edad José Gálvez Gallegos, domiciliado en la casa número 18 de la calle de Juan de Torres.
 Dicha herida se la causó en ocasión de caer al suelo.

Horas sentimentales
 Colección de poesías de Antonio Ramírez
 PRECIO 4 PESETAS
 De venta en la imprenta y papelería Catalana, Joaquín Costa, 8 y en la papelería de Antonio León, Gondomar, 7.

Marido cariñoso
 Antonio Berrio García, de cincuenta y siete años de edad, domiciliado en la casa número 7 de la Corredora, maltrató anoche a su esposa Concepción Castillo Mesa, de cincuenta y cuatro años de edad.

Esta resultó con contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Fue asistida en la Casa de Socorro.

El «amante» esposo fue detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

PARA ANUNCIOS en la prensa andaluza, tranvías de Sevilla, luminosos por radio, etc., pida presupuestos a SEVILLANA DE PUBLICIDAD

Blanca de los Ríos, número 6

Mordida por un perro
 Ayer fue mordida por un perro la niña de diez años de edad Emilia Prados Trujillo, la cual resultó con una erosión en la pierna derecha, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Una vez curada pasó a su domicilio, casa número 14 de la calle de Cabezas.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos
CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con **Pomada IRIS** ¡No lo dude! UNA peseta. Dr. Villegas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
 Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 784
 Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

Restaurant El Tourist's Bar
 Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 206.
 Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.
 Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Restaurant Ambos Mundos
 (ANTIGUO CERRILLO)
 Plaza de Cánovas, 2 y 4
 Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
 CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
 Con tres platos y postre.
 Vinos de las alamedas bodegas de A. Pérez Barquero.
 Plato del día: Ternera a la escondite.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la manera de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
 Teléfono 305
 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Ternera a la Jardinería.

Restaurant «Los Luises»
 San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-4-4
 Servicio esmerado a la carta y por cubiertos.
ANTONIO SALAMANCA
 Plato del día: Perdiz a la cazadora.

Para los Santos y Animas
 Lamparilla «La Milagrosa», 12 horas de luz. Venta en todos los establecimientos. Depositario: Pozo. Reloj, 1. Teléfono 100.

Inodoros.—Bidet.—Lavabos y material de saneamiento a precios de Almacén. MEDINA AZAHARA. Canalejas, n.º 9. Teléfono 624.

Solares Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar Reyes Católicos, 5.

Regalo de boda
 En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.**

PIANOS
 Gors & Kallmann, Ronisch, Pleyel, Schumann, Dawson, etc.
Auto-Pianos
 R. S. Howard, Gors & Kallmann, Dawson, Schumann, Beethoven, Imperial, etc.
Alcantado y aplazos
Felipe Jiménez y Jiménez
 Avenida de América (frente a la Estación)

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Consejo de Ministros
 En la noche que precedió al Consejo de Ministros, el ministro de Estalla, a la entrada, había conferenciado con el Rey y con el señor Anido.
 El ministro de Trabajo manifestó que el Monarca se encuentra en la lesión que sufrió en el pie y había hecho algunas visitas.
 El ministro de la Gobernación le había comunicado la llegada a Barcelona del marqués de Magaz, Embajador de España en la Santa Sede, quien llegará hoy a Madrid.
 El ministro del Trabajo manifestó que el proyecto relativo al seguro de amortización de préstamos para la construcción de Casas Baratas.
 El señor Calvo Sotelo llegó a la Presidencia a las ocho de la noche y los reporteros que se había reunido por haber tenido que asistir a un acto en honor del secretario de Hacienda y Tesoro del Panamá.
 El Consejo terminó poco después de diez.
 El general Primo de Rivera manifestó que casi todo el tiempo había sido empleado en el despacho de expedientes.
 El ministro de la Gobernación le dio cuenta de la conferencia que celebró con el Rey, en aquellos momentos, estaba desahogado con el señor Martínez Anido.
 El Monarca acababa de regresar de la fragata argentina «Presidente Sarmiento».
 Para estos días—continuó diciendo el general—tengo un programa bastante ameno.
 Mañana conferencia en el Casino de Madrid, el jueves a informar en una sesión de la Asamblea; el viernes Consejo de Ministros, y el sábado, por la tarde, la Asamblea a contestar las interpellaciones y por la noche a Barcelona.
 Los periodistas le dijeron que tenían entendido que hoy acudiría a la sección de Leyes Constitucionales para informar.
 El presidente contestó: Eso no estaría porque así despacharía dos cosas en un mismo día.
 Se le preguntó si había sido ya designado el nuevo embajador de la Argentina y dijo que no se había tratado de asunto en el Consejo.
 El señor Anido facilitó la siguiente lista de los asuntos aprobados por el Consejo:
 Presidencia y Estado: Rectificación de ciertos convenios de derecho marítimo internacional elaborados en la conferencia de Bruselas.
 Proponiendo para la concesión de la

Cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda del Panamá.
 Guerra: Real decreto ampliando la edad para el retiro a las clases de tropa y oficiales menores de Alabarderos.
 Marina: Expediente autorizando al ministro para hacer un nuevo contrato con la Sociedad Española de acumuladores.
 Trabajo: Dictando reglas para la emigración y retorno de Ultramar.
 La Asamblea Nacional
 En la Asamblea se reunió la sección que entiende en los proyectos de Codificación, procediéndose al examen del de «bintestato» que le fue remitido recientemente por el ministro de Gracia y Justicia.
 También se reunió la sección de Obras Públicas, ante la cual expuso sus planes el ministro de Fomento.
 Fallecimiento de la marquesa del Pedrosó
 Ha dejado de existir en esta Corte doña María Pastoria, marquesa del Pedrosó.
 Ayer verificóse el entierro, asistiendo muchas personas de la aristocracia.
 Marcial Lalanda
 Ha marchado a Barcelona, en unión de su cuñada, el matador de toros Marcial Lalanda, quien embarcará en dicho puerto para Lima, donde actuará en varias corridas que tiene contratadas.
 La labor del ministro de Fomento
 El conde de Guadalhorca, en el informe que hizo en la sección de Obras Públicas de la Asamblea, expuso detalladamente las obras generales realizadas por el Gobierno y sus planes para la ordenación de ríos con el fin de promover nuevas fuentes de riqueza.
 Refirióse también al éxito logrado en cuanto se refiere a la adquisición de material ferroviario.
 Hizo presente que han sido suprimidos cincuenta millones de anticipos, que no han sido elevadas las tarifas y que hoy las acciones se cotizan por encima de la par.
 Espera el Gobierno que en fecha próxima podrá participar el Estado de las ganancias de las Compañías ferroviarias.
 Habló también de la proyectada electrificación de los pasos difíciles de las cordilleras.
 Expuso además sus propósitos en relación con los puertos.
 La comisión felicitó al ministro por la obra que lleva realizada y por los planes que tiene.
 Se constituye la Sociedad del Monopolio del Petróleo
 Ayer, por la tarde, se verificó la firma de la escritura de la constitución de la Sociedad que ha de administrar el Monopolio del Petróleo.
 Dentro de tres días firmará dicha Sociedad el contrato con el Estado.

Manifestaciones del general don Federico Berenguer
 Llegó a Madrid el nuevo capitán general de la séptima región don Federico Berenguer, que ha cesado en el mando de la zona de Ceuta.
 Hablando con un periodista acerca de Marruecos ha dicho que puede considerarse que la paz está totalmente asegurada.
 El desarme de las cabilas ha sido completa y por tanto no hay que esperar la formación de ningún foco rebelde.
 Espera que la nueva política que ha de seguirse en Marruecos dé los frutos apetecidos.
 Terminó haciendo mención del triunfal viaje de los Reyes a África.
 En los primeros días del próximo mes marchará el general Berenguer a Valladolid para posesionarse de su nuevo cargo.

Caramelos rusos, rellenos frutas y Praliné A 4 PTAS KILO
 Elaboración de la casa **La Purísima**
 Conde Torres Cabrera, 12
 PROVINCIAS

Barcelona
 La estancia de los Reyes
 Barcelona.—Los Reyes estuvieron en la barriada de Hort, donde asistieron a la inauguración de una Casa de Expositos, cuya edificación ha sido costada por el filántropo señor Alba, que se hizo rico en América.
 Don Alfonso y Doña Victoria firmaron el acta de la inauguración.
 El Monarca estuvo después visitando las instalaciones del Congreso Hotelero de Monjuich.
 La Soberana marchó al Hospital de la Cruz Roja, donde impuso el brazalete a las nuevas enfermeras.

El marqués de Magaz
 Barcelona.—Procedente de Roma llegó el marqués de Magaz, quien estuvo en el Palacio de Pedraibes cumplimentando a los Reyes.
 Por la noche, en el expreso, continuó su viaje a Madrid.
 Periódico multado y suspendido
 Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas a quince días de suspensión al periódico «El Diario de Manresa», por haber publicado algunas noticias que no fueron llevadas a la censura.

Avila
 Se fugan de la cárcel tres revolucionarios portugueses
 Avila.—De la cárcel de esta capital se han evadido tres revolucionarios portugueses que estaban a disposición de la autoridad gubernativa.
 La Policía y la Guardia civil los busca.

Almanaque del Obispo de Córdoba
 Para el año 1928
 CON CENSURA ECLESIASTICA
 De venta en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

Gerona
 Trágica muerte de un carrero
 Gerona.—En el término municipal del pueblo de Escalera, al dejar paso a una camioneta un carro que iba cargado de ladrillos, este cayó por un terrapién.
 El carrero quedó debajo del vehículo, pereciendo aplastado.

Tarragona
 Un crimen pasional
 Tortosa.—Comunican de Begues que el vecino Manuel Franch requería de amores a una joven de veinte años.
 La muchacha negose en todo momento a aceptar las relaciones.
 Ayer Manuel volvió a hablar a la joven, y como esta continuara en su actitud, exasperado, le hizo un disparo de revolver, matándola.
 El agresor fue detenido.

Sevilla
 Unos ladrones asaltan una casa en Marchena
 Sevilla.—Comunican de Marchena, que durante la madrugada penetraron tres desconocidos, revolver en mano, en el domicilio de doña Carmen Torres, a la que le exigieron que les entregara veinte mil pesetas que había cobrado el día anterior.
 Doña Carmen dijoles que la mencionada cantidad la había depositado en un Banco.
 Entonces los malhechores la amordazaron y maniataron y procedieron a registrar la casa, apoderándose de tres mil pesetas y algunas alhajas.
 Seguidamente se dieron a la fuga.
 La señora cuando pudo quitarse la mordaza, comenzó a pedir auxilio, acudiendo varios vecinos y la Guardia civil.
 Esta empezó a hacer las diligencias oportunas para lograr la captura de los atacadores.

Huelva
 Atraco a un pagador de las minas de Riotinto
 Huelva.—Dicen de Nerva que el pagador de las minas de Riotinto José López Núñez, de setenta y siete años de edad, fue atacado en la carretera por un enmascarado, quien le arrebató noventa y tres pesetas y veinte libretas pertenecientes a los obreros.
 El ladrón hizo un disparo sobre José, sin que por fortuna hiciera blanco.
 Varios obreros que se dieron cuenta del suceso salieron en persecución del atacante y lograron darle alcance, deteniéndolo y entregándolo a las autoridades.

Valladolid
 Periodista fallecido
 Valladolid.—Ha dejado de existir en esta capital el conocido periodista don Ricardo Allue, director que fue durante muchos años del periódico «El Norte de Castilla».
 La muerte del señor Allue ha producido gran sentimiento en todas las clases de la sociedad.
 El entierro será costeado por la Asociación de la Prensa.

Oviedo
 Accidente automovilista
 Oviedo.—A la salida de Infesto, un automóvil que iba conducido por José Valeterra, dió una vuelta de campana.
 Resultaron heridos Luis Corujo, con varias contusiones en la cara; el comandante Zorrilla, con contusiones en todo el cuerpo, y José Sañau, que tiene fracturadas dos costillas.

Málaga
 Ya está «el colorado» en Málaga
 Málaga.—Desde hace varios días se extiende por esta capital la enfermedad vulgarmente conocida por la denominación del «colorado».
 El inspector de Sanidad ha manifestado que se trata de una nueva modalidad de la gripe que por fortuna no se presenta con graves caracteres.

San Sebastián
 La exemperatriz Zita
 San Sebastián.—Procedente de Lequeitio llegó a esta capital la exemperatriz Zita, acompañada de sus hijos.
 Almorzará en el Palacio de Miramar invitada por la Reina Doña María Cristina.

EXTRANJERO
 Uzcudun enfermo
 Nueva York.—El boxeador Paulino Uzcudun guarda cama a consecuencia de padecer lumbago.
 Por dicha causa créese que no podrá luchar el 4 de Noviembre con Hill Scott.
 El organizador de este match pretende sustituir a Paulino con el danés Knute Hansen.

Camisetas afelpadas
 y de punto para niño, señora y caballero encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado.
 Alfonso XIII y Diego León.

Arrendamiento
 Desde el día se arrienda la casa número 16, calle Librería, con planta baja propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Comandancia de Caballería de la Guardia Civil CORDOBA
 El día 28 del actual, a las 11 horas, tendrá lugar la venta en pública subasta en el cuartel de la Fuensanta de dos caballos de desecho de la plantilla de la misma, siendo de cuenta del comprador los gastos del anuncio y del voz pública.
 Córdoba 15 de Octubre de 1927.—
 El Primer Jefe, Evaristo Peñalver,

Empresa de Aguas Potables de Córdoba
 Para el debido conocimiento de nuestros abonados en la zona alta, comunicamos por medio del presente anuncio que mañana, a partir de la una de la tarde, se interrumpirá el servicio por unas horas con motivo de reformas de la canalización de la Avenida de Canalejas.
 Córdoba 25 de Octubre de 1927.

SAN RAFAEL
 ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE
 Felipe Carracedo Amor
 Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677 CORDOBA

SAN ANTONIO
 ANTONIO ORTIZ MORIÑA
 Almacén de carbones
 Avellana graso fragua . . . 5'00 ptas. qq'
 Cribado graso 5'50 » »
 Galleta antracita cribada. 5'50 » »
 Coke metalúrgico núm. 0 5'50 » »
 Id. id. grano 6'00 » »
 Galleta Puertollano. 5'25 » »
 Carbonilla de encima 5'00 » »
 Carbón de encima 11'00 » »
 Picón de monte 4'00 » saco,
 Id. de orujo 4'25 » hec.,
 GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS
 Los pedidos se sirven inmediatamente.
 —Gran garantía en calidades y pesos.
 Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 710

Importación de todas procedencias.
 Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
 Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
 Almacén de Colonias—Avenida de Cervantes, 24
 ALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—TEL. 610—Córdoba

PAN DE VIENA
 Elaboración esmerada.
 Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA
 DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
 HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
 CALLE JESÚS MARIA, NÚM. 4

Montilla, Fotógrafo
 Trabajos fotográficos en todas clases.
 Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

Una conferencia interesante para los aficionados al Cine y a la Fotografía

El representante técnico de la Casa Kodak, de Madrid, don Pedro Arce, dará una conferencia sobre «La Cinematografía en el Hogar», proyectándose en la misma película titulada: «Un viaje al país de la película».
 Esta cinta, que fue exhibida en los principales cinematógrafos públicos de Europa y América, mereció los más vivos elogios por parte de la Prensa mundial, pues en ella se han conseguido efectos interesantes sobre la fabricación del celuloide y emulsiones cinematográficas.
 A esta conferencia y proyección podrán acudir todos los aficionados al cine y a la fotografía, siendo necesario solamente solicitar tarjetas de invitación, gratuitas, en las casas siguientes: Agustín Fragero, Gondomar, 4; Viuda de Luis de la Torre, Conde de Cárdenas, y Antonio de la Torre, Jesús María.
 La conferencia tendrá lugar el 27 del actual, a las siete y media de la noche, en el Circolo de la Amistad.

Grandes Almacenes
 de batería de cocina
 y productos esmaltados
 Precios de fábrica
Enrique Fuentes Guerra
 Sucesor de Carmen Torres, Viuda de Viguera Madrid
 VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
 PLAZA DE SAN NICOLÁS, 16.
 CORDOBA
 APARTADO 57

BANCO DE BILBAO		FUNDADO EN 1857	
Capital social: Pesetas 100.000.000		Capital emitido desembolsado (60 millones) y Reservas (63 millones):	
PESETAS 123.000.000		SUCURSAL EN CÓRDOBA: CONCEPCION, 20	
SITUACION EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1927			
ACTIVO		PASIVO	
I. Caja y Bancos:	Plas. Cts.	I. Capital.....	Plas. Cts.
Caja y Banco de España.....	76.589.606,10	II. Fondos de reserva.....	100.000.000 »
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo).....	506.497,93	Id. de provision.....	88.000.000 »
Bancos y Banqueros.....	87.704.325,23	III. Acreedores:	
II. Cartera:		Bancos y Banqueros.....	155.499.559,10
Efectos de Comercio hasta 90 días.....	123.525.735,98	Acreedores a la vista.....	254.571.718,69
Efectos de Comercio a mayor plazo.....		Acreedores hasta el plazo de un mes.....	101.774.741,56
Titulos:		Acreedores a mayores plazos.....	60.000.920,79
Fondos públicos.....	176.622.801,09	Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo).....	88.991.882,89
Obligaciones f. e. y otras industriales.....	89.703.099,58	IV. Efectos y demás obligaciones a pagar.....	7.829.036,97
Otros valores.....	57.459 0 6,44	V. Aceptaciones (por cuenta de clientes).....	11.422.670,55
III. Créditos:		VI. Cuentas de orden.....	154.013.660,48
Deudores con garantía prendaria.....	1.297.416,74	VII. Beneficios y pérdidas.....	17.38.809,45
Deudores varios a la vista.....	27.870.384,88		
Deudores a plazo.....	52.545.045,63		
Id. en moneda extranjera (valor efectivo).....	87.324.552,27		
IV. Inmuebles.....	19.969.908,46		
V. Mobiliario e instalación.....	2.135.572,94		
VI. Deudores por aceptaciones.....	11.4.2.670,55		
VII. Acciones en cartera.....	40.000.000 »		
VIII. Dividendo activo a cuenta.....	6.000.000 »		
IX. Cuentas de orden.....	177.474.818,72		
X. Gastos generales.....	4.586.025,79		
	994.676.280,68		
	2.952.434.319,28		
	3.947.110.599,96		
		VIII.—Depositantes de valores Nominales.....	3.947.110.599,96



Rápido arranque...
 ... la prueba evidente de la incomparable potencia del Hudson.

Una inolvidable emoción y un deleite que no se cansará usted nunca de experimentar, le aguardan cuando efectúe su primer paseo en el HUDSON SUPER-SEIS. La suavidad y rapidez con que se pone en marcha es una de las tantas demostraciones de su grande y magnífica potencia que señala hasta dónde alcanza su excelente rendimiento. Y esta suavidad de marcha que verifica sin esfuerzos, es una característica exclusiva del SUPER-SEIS. Con un rendimiento desconocido hasta la fecha, en el HUDSON se halla la verdadera economía que aportan su buen servicio, larga duración, reducido costo de sostenimiento y perfecta construcción, que hace innecesarias las reparaciones.

ESSEX SUPER-SEIS

ROADSTER.....	8.000
COUPE.....	8.900
COACH.....	8.900
PHAETON.....	8.950
SEDAN.....	9.600

HUDSON SUPER-SEIS

COACH.....	15.750
PHAETON.....	17.400
SEDAN 5 plazas.....	17.500
BROUGHAM.....	18.500
SEDAN 7 plazas.....	20.900

Estos precios se entienden por coches con ruedas de madera. Por ruedas metálicas hay un suplemento de 300 pesetas por HUDSON, y 250 pesetas por ESSEX.

HUDSON & ESSEX
 Super-Seis

Distribuidores en MARTOS:
CODES, MARÍN Y C.ª
 CALLE MONTE

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santos Servando y Germán, mártires, y Evaristo, papa y mártir.—Mañana: Santos Vicente, Sabina y Cristeta, mártires de Avila.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Iglesia de San Rafael, a intención de los señores hijos de los Condes de Casillas de Velasco, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN RAFAEL
Hoy tercer día de la solemne novena que la Ilustre Hermandad del Inclito Custodio San Rafael dedica al glorioso Arcángel, dando principio a las seis en punto de la tarde, con la Real presencia de Jesús Sacramento. Estando el sermón a cargo del muy ilustre señor don Diego Tortosa, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

EN SAN AGUSTIN
En esta iglesia continúa el mes del Rosario: a las ocho, Misa en el altar de la Cofradía, y a las cinco de la tarde, Manifiesto y cánticos. Los domingos sermón.

XIX ANIVERSARIO
El señor don Rafael Chaparro Cabanás, que falleció el día 28 de Octubre de 1908, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.—R. I. P. A.

La exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 28 y las misas que se celebren el día 27 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su hermana doña Pilar ruega a su familia y amigos le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Iznájar

Defunción
Ha entregado su alma a Dios el recaudador del Impuesto de Utilidades en esta villa don Manuel Ordóñez Montes, a los sesenta y tres años de edad.

Descanse en paz y Dios Nuestro Señor conceda a la desconsolada familia del finado la resignación necesaria para sufrir la sensible pérdida.

El Corresponsal.

23 Octubre 1927.

DE LA PROVINCIA

Un incendio
En la casa número 34 de la calle Barroso, del vecino pueblo de Adamuz, se declaró un incendio el día 23 del actual.

El voraz elemento destruyó una carbonera que contenía gran cantidad de carbón.

Las llamas propagáronse con mucha rapidez a una cuadra de la expresada vivienda y a otras piezas de la casa.

La casa incendiada es de la propiedad de don Salvador Roldán.

Las pérdidas originadas por el siniestro se calculan en mil doscientas cincuenta pesetas.

Se supone que el incendio fue casual. Estafa

El vecino de Baena José Caballero Utrilla ha presentado una denuncia ante el Juzgado de Instrucción por estimar que ha sido estafado en el precio de la casa número 21 de la calle de Francisco Valverde, adquirida por él recientemente.

El juez ha admitido la denuncia e instruye sumario.

Sumario
El juez de Instrucción de Baena ha comenzado a instruir sumario contra el vecino de dicha villa Juan Real Arjona, como presunto autor de un delito de intento de robo y tenencia ilícita de armas.

Usurpación de terrenos
Ante el Juzgado de Instrucción de Montoro ha sido denunciado el vecino de Marmolejo Perfecto Barrera, por haber usurpado terrenos que no son de su pertenencia.

Hurto de hierro
En Villanueva del Duque han sido detenidos y puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción del Partido los mineros Juan Bejarano y Miguel Gracia, que hurtaron varias viguetas de hierro de la mina denominada el Capricho, de aquel término municipal.

Venta ilegal

En el Cuartel de la Guardia Civil de Pozoblanco se personó el vecino de dicha villa Pedro Muñoz para denunciar a Tomás Alcáide, que le vendió una haza de la dehesa Boyal, de fanega y media de tierra, cuya haza había sido vendida con anterioridad y en ocasiones distintas a otros tres vecinos.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de Instrucción.

Hurto y amenazas
El vecino de Villaralto Manuel Muñoz Peralvo ha formulado denuncia por amenazas ante el Juzgado de Hinojosa del Duque.

Lesionado de una caída
En las proximidades de Pozoblanco y en el lugar denominado Piedra Escrita tuvo la desgracia de caerse de una caballería el vecino Antonio Cobos Díaz, que se causó lesiones de pronóstico reservado.

El herido fue asistido por el médico titular del pueblo don Rafael Bueno Roldán, el cual pasó el oportuno parte al Juzgado de Instrucción.

Hurto de gallinas
Del Ventorro del Aburrio, próximo a Villanueva del Duque, han sido hurtadas durante la noche tres gallinas de la propiedad de Andrés Cazorla López.

Como presunto autor del hurto, la Guardia Civil ha detenido al vecino de Dos Torres José Antonio Díaz Ruiz, el cual fue puesto a la disposición del Juzgado.

Robo importante
El Juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna instruye diligencias en Pueblo Nuevo con motivo del robo de 1.630 pesetas que le fueron hurtadas de una taberna de su propiedad al vecino Hilario Molina Cano.

Allanamiento de morada
El vecino de Peñarroya Cesáreo Calvente Cervantes ha denunciado a su convecino José Moreno Salvador, por haber allanado su domicilio.

Desacato y lesiones

El Juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna instruye sumario con motivo de un delito de desacato ocurrido en Ojuelos Altos al alcalde pedáneo de la aldea de Navalcuerno y de las lesiones que sufrió el vecino Francisco Moreno Sánchez.

Detención
La Guardia Civil de Pozoblanco ha detenido a un individuo llamado Tomás Alcáide, quien vendió como si fuera suya una haza de la propiedad de don Gregorio García.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil en su despacho oficial el gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde, el alcalde interino de nuestra ciudad don Rafael Cruz Conde, el jefe provincial del partido de la Unión Patriótica y miembro de la Asamblea don Francisco Santolalla Natera, don Pedro Cadenas, don Rafael de Montis, el jefe de Pósitos don Julio B. Muñoz, el alcalde de Cabra don Felipe Solís, don Francisco Gamero Cívico, don Adolfo Muñoz de la Gaita, una comisión de obreros de Bujalance, don Armando la Calle de Castro, el ingeniero de la Sociedad de Peñarroya don Andrés Menjíbar, don Emilio Anaya, el alcalde de Bujalance don Luis Cañas Vallejo, el de Almodóvar don Mariano Salazar, el secretario de dicho Ayuntamiento y don Manuel Baquerizo García.

Nota oficiosa
En el Gobierno Civil fue entregada ayer a los representantes de la Prensa la siguiente nota oficiosa:

En vista del artículo publicado por el diario «La Voz», dedicado al Gobernador civil y suscrito por don J. J. Fernán-

dez Cabrera, maestro nacional de la aldea del Hoyo, en el que se interesaba la intervención del señor Gobernador para que activase el expediente sobre construcción de un puente pasarela sobre el río Guadiato, en el camino que pone en comunicación la aldea del Hoyo con Peñarroya Pueblonuevo, y hechas las gestiones necesarias, el señor Ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, que es a quien compete la tramitación de este asunto, participa a la primera autoridad de la provincia que en toda la semana próxima irá el ingeniero don José Ollas a verificar la comprobación e inmediatamente se emitirá el oportuno informe, quedando con ello resuelto este expediente.

Los ferroviarios

Ayer, por la mañana, una comisión de la Asociación general de empleados y obreros ferroviarios de España, de la que es socio de honor el gobernador civil don Antonio Almagro, visitó a dicho señor en su despacho oficial para testimoniarse la gratitud de los asociados por las gestiones que ha realizado en favor del Colegio de huérfanos de dicha entidad.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes: De Córdoba a Barcelona Francisco Ponce Carcasón y de Bujalance a Baena Antonio Rodríguez del Moral.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Montilla, por hurto, contra Manuel Jiménez Moreno.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Mir y la representación está encomendada al procurador señor Austria.

En la Sección segunda se verificará la

vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, contra Bartolomé Pavón, por el delito de amenazas. Actuará como defensor el abogado señor Espina y de la representación pública está encargado el procurador señor Austria.

En igual Sala se verificará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de amenazas, contra Agustín Fernández.

Se le condena a dos meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa. La Sección segunda ha fallado la causa procedente del Juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Francisco Martín Fernández.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Del Ayuntamiento

En el despacho de la Alcaldía visitó ayer al alcalde interino don Rafael Cruz Conde los señores siguientes: El alcalde de Almodóvar del Río don Mariano Salazar, el secretario de dicho Ayuntamiento, don Juan Anguila, don Angel Alejo y don Miguel Cabrera.

Cumplimentando al alcalde vocal de la Asamblea Nacional don Francisco Santolalla Natera conferenció ayer con el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde.

Advertisement for Sorribas food products. Includes a portrait of a man and text: 'A VOSOTROS Diabéticos - Artríticos Débiles-anémicos y delicados del estómago y del Vientre me es grato anunciaros que en CÓRDOBA se han puesto a la venta los famosos Alimentos de régimen "SORRIBAS" elaborados por la «Casa Sorribas», de Barcelona, conocida universalmente. Estos productos son gloria y orgullo nacional y aventajan a todos sus similares extranjeros.'

Advertisement for ARROZ GRANITO. Text: 'EDIT. ELÉXPURU HNOS., S. A. - BILBAO. IMPRENTA-LITOGRAFIA LIBROS RAYADOS. Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME. - Ediciones de obras. Pídanse catálogos y precios. Alameda de Mozarrado, 16, Bilbao.-Teléfono 1487'

Advertisement for LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA. Text: 'LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER JARABES PERFUMES SE VENEN EN... CORDOBA: Manuel Villegas, Gondomar, 8. Farmacia. José Chinchilla, Librería, 15, Droguería.'

Advertisement for HUBERTO PEREZ. Text: 'INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA y de primera necesidad. A las personas, industrias y las familias en general. Con un capital de 200 pesetas manejadas por él mismo y solo tres días de trabajo a la semana, se consiguen diez pesetas diarias. Pedir detalles enviando sello de 25 céntimos a F. J. Landáburu (Alava) VITORIA. Se hace desde el día de la casa núm. 6 call: Navas de Tolosa. Para tratar, Arroyo San Lorenzo, 25, de 5 a 7 de la tarde. ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de la casa núm. 6 call: Navas de Tolosa. Para tratar, Arroyo San Lorenzo, 25, de 5 a 7 de la tarde. GRAN VAQUERIA ANDALUZA. Se vende leche de vaca por cuenta del ganadero por mañana y tarde, en la calle Duque de Fernán Núñez, 11. Se sirve a domicilio. Se hacen tres repartos diariamente. MATRIMONIO sin hijos, con buenas referencias, trabajador sabiendo leer y escribir, de 40 a 45 años, hace falta para prestar servicio en el Establecimiento de Vinos, Cuatro Esquinas, 25. Incluir solicitud de no reunir estas condiciones. PISO. Se arrienda un alto interior, muy amplio y completamente independiente, en la calle Realjo, 66, y un hermoso portal con dos puertas para establecimiento. Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, de 4 a 6 tarde. BICICLETAS legítimas marca «Pacific», la mejor hasta el día, precios al contado y a plazos. Representante exclusivo para Córdoba y su provincia, Félix Castro Mata, Avenida de Canalejas, 7. Almoneda de toda clase de muebles, un aparador, cama de matrimonio, tocador, mesas, sillas, esteras, una bonita cocina portátil, cómodas mesas de noche, un arcon antiguo, macetas con bonitas plantas y vases, cuadros, mecedoras de lona, banquetas, un baño, cubos para el pozo y otros enseres. Horas de verlos de 10 a 12 y de 3 a 5. Escuelas de la Compañía, piso bajo. SE ARRIENDA piso principal en la calle Torres Cabrera, sin número. Razón, Campo de San Antón, 18. La Seguridad. Transportes. Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para peroles la más cómoda y rápida. No utilice servicio alguno sin consultar con esta casa, ahorrará tiempo y dinero. Avisos a José Naldas Pinto, Madera Baja, 21 duplicado. Se vende un cierre de cristales para patio, de 80x200. Angel de Saavedra, 12 (Carpintería). Se arrienda una casa desde el día, con siete habitaciones en el piso bajo, otras siete en la planta alta, cocina en ambos pisos, tierra cubierta y agua propia abundante. Razón, Juan de Moná, 8. De 12 a 1 y de 3 y 1/2 a 5 de la tarde.'

Advertisement for FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número. Includes text: 'Una buena Administración. En la vía de negocios modernos aconseja reducir en lo posible el capítulo de «Eventualidades». ¿Acaso no le conviene asegurar los cristales de su tienda y de su casa? Hijos a UNION CATALANA con sus múltiples ventajas. Agente para Córdoba, E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Se vende muy barato el kiosco de carpas de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba. COMPRA Y VENTA de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba. Venta. Se hace de la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos, con fachada también a la calleja del Toril, donde estuvo el establecimiento de Emilio Páez. Para tratar, Duque Fernán Núñez, 9. AU CORSET FRANÇAIS. Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para doctores y enfermeras del vientre o riñón. Aprobadas por los médicos. Gran artículo en género de alta novedad, tanto en tela como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba. Solares. Se venden en el barrio de las mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18, Córdoba. EL COMERCIO. Camión de transportes. Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18, Córdoba. Se arriendan pisos en el Gran Capitelán, 38, Razón en la misma casa. HIPOTECAS sobre toda clase de fincas.—Interés módico.—Actividad.—Reserva. CUBERO Cánovas del Castillo, 57, Sevilla. LOPEZ, FOTOGRAFO. Especialidad en fotografías de niños y bodas. Calle Joaquín Costa, 8 duplicado, frente al Ayuntamiento, antes establecida Horno de Perras. Se arrienda un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Fetro, 9. Para tratar en la misma, piso en la calle Claudio Marcelo, 15. Informarán, en la misma casa, de 4 a 6 y en Maese Luis, 22. PISO hermoso, independiente, con todas las comodidades, se arrienda en 30 euros, Razón, Librería, 11, principal centro. FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número. Se hacen ramos y coronas en la Huerta del Al Arca. Se hacen entradas por delante de la puerta de la Catedral. Camioneta Ford. Se vende en muy buenas condiciones. Para verla y tratar, calle Doce de Octubre, 6, principal en la izquierda. Se arrienda un piso con amplias habitaciones, en la calle Madera Baja, 84, con puerta a la Victoria. Horas de verlo de 11 a 1.'